

吉大街道吉莲社区提升居民幸福指数

系列“微改造”改变小区陈旧面貌

本报讯(记者郑振华)今年以来,在吉大街道吉莲社区党委的统一筹划下,各物业公司、居民代表、党员代表广泛参与,通过链接各方资源,撬动社会资金,实施“民生微实事”项目,推动辖区一系列“微改造”落地,不仅极大地改变小区的陈旧面貌,也有效提升了居民群众的幸福指数。

公共区域添凉亭, 休闲放松好去处

吉莲路交白莲路商铺前公共区域属于无市政管养地段,也不属于小区管辖范围,路面透水砖由于长期受汽车停放和碾压影响,大部分透水砖已破烂不堪且不牢固。每逢雨季,行人通过时就会有水花溅起,不但影响路人通行,而且存在一定的安全隐患。

吉莲社区居委会了解情况后,立即召开居民代表会议商讨解决方案并报社区党委审批。通过申请“民生微实事”项目资金,对该路面近300平方米透水砖进行重铺,并在角落处增加一处休闲凉亭,供居民休闲放松。改造完成后,不仅保障了居民的出行安全,还吸引了不少周边的居民前来娱乐休闲,受到居民们的一致好评。

楼栋外墙换“新衣”, 小区居民乐开怀

吉莲新村是上世纪80年代建造的老旧小区,由于年代久远,常年遭受风吹日晒,不少居民楼存在着外墙



吉莲路金珠楼门前公共区域改造后成了彩色道路。 本报记者 赵梓 摄

墙面部分脱落、墙体发黑发灰、墙面被乱涂乱画等问题。其中,以景莲街旁的“50栋”楼尤为严重,不仅影响了小区的整体面貌,也存在一定的安全隐患。居民为此多次找到社区,希望解决问题。

由于业主筹资较为困难,吉莲社区党委多方链接资源,撬动社会资金解决群众的“急难愁盼”问题。最终,在中铁一局集团有限公司等11家建筑企业的大力支持和参与下,共投入十余万元经费,对“50栋”楼外墙进行粉刷。

经过近两周的施工作业,“50栋”居民楼外墙焕然

一新,仿佛穿上了一件漂亮的黄色“外衣”。不仅为居民创造一个干净、整洁的居住环境,也极大地美化了小区环境,提升了小区的整体形象,更成为小区“样板”。看到改造后的崭新外墙,“50栋”的居民们喜笑颜开。

公共道路存隐患, 修葺一新展美颜

吉莲路金珠楼门前公共区域不在市政管养范围,无物业管理,由于长期被汽车碾压,路面出现多处坑洼,且地下管网常出现破损和堵塞。此路段日常人流量较大,路人通行相当不便,也存在一定安全隐患。

现场了解情况并征求广大业主、居民代表、党员代表的意见后,吉莲社区党委通过申请“民生微实事”项目资金,对吉莲路金珠楼门前公共区域近300平方米的路面进行重新硬底化改造,再用水泥石粉稳定垫层铺设,重新铺上沥青然后涂上蓝绿相间的颜色,最后在路边摆放休闲椅,以供路过的居民停下休息片刻。

历时两个多月,一条崭新的彩色道路映入眼帘,让居民们惊喜不已。

通过一系列“微改造”,吉莲社区辖区的整体面貌有了较大改观,受到了居民群众的一致好评。

吉大街道石花社区:开展长者趣味艺术手工活动

本报讯(记者郑振华)为丰富辖区长者的业余文化生活,拓宽交友圈子,12月7日下午,吉大街道石花社区新时代文明实践站联合珠海正圆青鸟颐养服务有限公司,开展“幸福银龄·心灵手巧——趣味艺术手工”主题活动,让社区长者通过手工活动,愉悦心情的同时锻炼手脑并用能力。

活动现场,社工和志

愿者先将手工活动所需的材料包分发给长者们。然后,社工从裁剪、手工的造型、画笔的使用、色彩搭配等方面进行深入浅出的讲解和演示。长者们认真听

讲,边学边做,逐步掌握了手工制作的要领。看到一件件栩栩如生的作品在自己的手中逐渐成形,长者们兴奋不已,现场气氛十分活跃。

海虹社区开展长者爱心义剪活动

本报讯(记者郑振华)12月8日上午,香洲区香湾街道海虹社区党委联合珠海市阳光时代慈善会党支部,开展幸福从“头”开始爱心义剪活动,为社区60岁以上的长者免费理发。

活动现场,志愿者们忙前忙后,以精湛娴熟的手艺和热情周到的服务赢得了居民的一致称赞:“理发不用花钱,还送慰问品,

社区的活动太好了!”在长者们等待剪发的间隙,工作人员向长者派发养老反诈宣传单,向长者讲解养老反诈知识,为长者下载国家反诈中心APP,叮嘱长者切记勿信“天上掉馅饼”,对于陌生异常电话做到“不听、不信、不转账”。

出行不方便的1位老人,项目组还约定时间安排志愿者上门服务。

海虹社区负责人表示,开展此次爱心义剪活动,希望让长者们在家门口享受到暖心的便民服务,感受社区的关心与爱护。下一步,海虹社区将进一步提供更好更多的便民、惠民服务。

拱北街道前河社区: 探访社区老党员、退役军人

本报讯(记者何进)为进一步弘扬拥军爱军的光荣传统,同时提升社区党员、退役军人的社区归属感与幸福感,12月8日,拱北街道前河社区党委、前河社区退役军人服务站联合珠海市五洲公益社会服务中心开展了“民生微实事”——“嘹亮红歌唱,文艺进家门”探访活动,通过发挥社区自组织的文艺特长及优势,以文艺养老,红歌陪伴的探访“新”形式,为社区党员、退役军人送去军民邻里间的真情陪伴和互助温暖。

当日上午,社工带领乐铃艺术团志愿者、退役军人志愿者以分组形式前往服务对象家中。志愿者们亮出小提琴、手风琴,现场演奏《我是一个兵》《中国人民志愿军战歌》《英雄战歌》等经典红歌,陪伴战友们重温岁月经典。跟着旋律,大家情不自禁拍打节拍跟唱,嘹亮歌声在室内久久回荡……“今天我特别高兴,感谢志愿者们演奏的军歌!”社区90岁的抗美援朝老兵白爷爷高兴地说。

探访过程中,志愿者还与老党员、退役军人促膝交谈,从身体状况、饮食起居、生活情况等方面了解其需求,叮嘱他们在寒冬季节注意居家安全和季节保暖,有需要有困难要及时向社区反映。此次活动,传达了党和政府对社区老党员、退役军人的关爱,营造出“军民一家亲”的良好氛围。

梅华街道仁恒社区: 开展国画公益系列课程

本报讯(记者康振华)为打造家门口的公益课堂,满足社区居民精神文明需求,挖掘辖区长者艺术潜力,梅华街道仁恒社区联合珠海京师社会工作中心为社区居民免费开展仁恒颐家关怀大讲堂“水墨飘香”长者国画公益课堂,日前,第一期公益课堂顺利结业。此次国画公益班自10月21日开课以来一连开展10节课,共计158人次上课。

本期国画系列课堂邀请国画老师袁野授课。袁老师结合社区长者的特点,制定了专门的教学计划,用通俗易懂的语言深入浅出地讲解了构图、用笔、用墨、设色等国画基本技法,带领学员们深入了解梅兰竹菊、山石、枝干以及远近、浓淡、留白、落款等水墨画法以及技巧,激发了大家学习国画的兴趣。

在最后一节国画课上,学员们纷纷挑选出自己最满意的作品作为后续书画展的成果展示品,并向袁老师积极讨教。国画公益课堂为辖区长者提供了一个丰富文娱生活的平台。